



夏季儿童疾病多发 绿色治疗获赞

滨州万寿堂医院副院长王长安提醒家长:给孩子用抗生素等药品须谨慎

夏季高温期来临,正是病毒、细菌大量繁衍的时机。婴幼儿和儿童在生长的发育期,自身防疫系统较差,这时候较平时更容易生病,尤以呼吸道疾病、口腔炎、肠道疾病、感冒等最为常见。滨州万寿堂医院副院长王长安提醒广大家长朋友们:孩子患病用抗生素等药品须谨慎,预防工作需抓紧。

儿童夏季易发病

据王院长介绍,在夏季万寿堂医院儿科接诊的儿童患者中,呼吸道疾病、口腔炎、肠道疾病、感冒等疾病患者所占比例较大。儿童多发的呼吸道类疾病有支气管炎、肺炎、哮喘等,这类疾病早期的表现是较中度发烧、咳嗽、咳黄痰。儿童患口腔炎一类疾病的比列也很大,表现的症状是发烧、口腔红斑、疱疹等,代表性的是疱疹性咽炎。“夏季最频发的还是肠道类疾病。这些与孩子们夏季的饮食有很大关系,如饮食不洁,吃生冷、辛辣的东西过多等。”王院长说。

“绿色疗法”临床获赞

记者在滨州万寿堂医院的儿科病房中采访了解到,来给孩子们就医的家长们之所以选择万寿堂医院总结起来有四个原因,一是医生在给孩子治病的过程中采用万寿堂医院特色的“绿色疗法”,孩子几乎不哭不闹,孩子不遭罪;二是孩子来这里就医副作用小,治疗效果好;三是患儿在就医过程中给家长和孩子都节省时间;四是医护人员的服务好,患儿家长们满意度高。

记者听到家长们多次提到万寿堂医院特色的“绿色疗法”很是好奇。通过王院长了解到,万寿堂医院的特色“绿色疗法”有五个部分:直肠给药疗法、透皮给药疗法、中药雾化吸入疗法、推拿疗法、免疫疗法。“孩子生病是家长们比较头疼的事

情,打针输液孩子们很害怕,而且风险也大,60%以上的医疗事故是因为输液引起的过敏所致。我们医院这种‘绿色疗法’,使得前来就医的孩子在无痛苦、无创伤、无副作用的前提下康复。治疗时间大约有十几分钟,治疗时间短,孩子当然容易接受。”王院长解释说。另外,王院长特别指出:“孩子们患病时,千万不能给孩子乱用抗生素等药品,应选择对孩子副作用小的治疗手段和药品。”

夏季疾病预防为主

“夏季是儿童疾病的多发季,想要有效预防夏季儿童疾病,提高儿童免疫力是关键,科学饮食,提高对儿童饮食的重视度。”王院长特别指出。夏季



应让孩子不喝生水,不吃过期、变质的食物,尽量少吃冷饮和街头小吃,放入冰箱的剩饭菜,要重新热透再食用,多吃新鲜的蔬菜、水果,要让孩子吃一些

清淡的食物,以调节肠胃功能,保持抵抗力。另外,在吃东西时避免孩子暴饮暴食,让孩子饭前便后洗手。

本报记者 代敏

白酒生产专项检查通过省抽查

本报6月26日讯(记者 张牟幸子 通讯员 张玉婷) 近日,省食药监局白酒专项检查小组对滨州市白酒生产专项检查工作进行了抽查,随机抽查了邹平县、博兴县的2家白酒生产企业,重点对企业原料控制、出厂检验、生产过程控制、添加剂使用、标签标识、质量授权人制度等六个方面进行检查。

据了解,自今年2月份开始,按照省

局《山东省白酒质量安全专项检查工作方案》(鲁食药监生[2014]15号)的部署,市局对全市白酒生产企业进行了专项检查,通过企业自查、县局检查、市局抽查、问题企业限期整改和组织整改验收,全市白酒生产企业的主体责任意识明显提高,白酒行业监管得到了进一步规范,专项检查达到了预期效果。

邹平基层查体增设引导员

本报6月26日讯(记者 张牟幸子 通讯员 韩炳堃) 6月份以来,邹平县好生街道办重点人群查体工作全面铺开。今年基层的查体项目和往年有了变化,增加了中医体质辨识,增设“引导员”,加快查体效率,让村民查体更方便。

查体现场,69岁的尹绪军大爷经过中医体质辨识被判定为痰湿质,医务人员在对他养生指导和保健。邹平县好生卫生院负责人李永明介绍,中医体质辨识是一项新增的国家基本公共卫生服务内容,在常规体格检查和“6+1”辅助检查基础上,采取现场辨识加指导,这样查体效果更好。

患有脑梗塞后遗症的李桂枝,行走非常不方便。为了方便更多患者,今年所有

的查体项目全部集中在一楼,避免老人爬楼和取样造成的不便和麻烦,特别是在尿检处设置的问题上,经过考虑,决定将其设在厕所附近,这样,群众取尿样方便,同时查体效率也提高了。

从今年统计数据上看,全街道查体群众总人数为6500人,较去年增加了近百人。为了提高查体效率,卫生院每天限定查体人数50人,由查体村责任医生提前通知被查群众。限定“引导员”,卫生院安排5名医务人员负责引导5个查体小组分赴院内不同查体点查体,每小组10人。同时抽调档案管理中心主任工作人员和其他医务人员共8名参与到查体工作中去,既保证了查体效率,还确保查体科室业务工作的正常开展。



济滨医院康复病例展示

该患者腰痛伴下肢双腿打颤、疼痛近20余年,多年来一直困扰自己无法正常睡眠,先后曾到多家医院治疗效果不佳,近几年病情不断加重,每晚起床好几次,靠服止痛药、安定方能入睡,在三级医院就诊建议做开放手术治疗,但有瘫痪的风险。经人介绍于2013年10月23日来到济滨医院就诊,经过详细检查后,确诊为腰椎间盘L4、L5突出压迫下肢神经,结合临床症状。济滨医院专家制定出整体治疗方案,与2013年10月26日通过采用微创消融治疗后,双腿打颤、疼痛症状全部消失,恢复了正常生活,多年来靠吃止痛药和安定才能睡眠的困扰一并解除。患者及家人非常感动,术后医院随访,患者及家人连连称奇,没想到在三级医院都需要做手术才能治疗的疾病,在这里一针微创就解决了。“太感谢你们医院的专家给了我晚年的幸福生活。”黎兰英高兴地说。



黎兰英 女 75岁
家属电话:18366889002
现住址:滨州市渤海六路南首塑料厂宿舍2号

滨州济滨医院地址:滨州市黄河二路渤海五路东行500米(五四转盘向东500米)



滨州医学院附属医院胸外科简介

滨医附院胸外科医疗技术实力在鲁北地区居于领先地位,是鲁北地区本专业医疗、教学、科研中心。胸心外科于1989年成立,陈茂华教授担任第一任科主任,于2009年改组为胸外科。自2001年张庆广教授担任科主任以来,胸外科医疗服务水平迅速全面提高。

胸外科现有医护人员30余人,其中主任医师2人、副主任医师2人,主治医师4人,住院医师2人,拥有博士2人,硕士7人,硕士研究生导师2人。设置床位42张,拥有高清电视胸腔镜、超声刀、呼吸机、除颤仪、排痰机等先进医疗设备。近年来,我科完成省级课题3项,校级课题3项,参编本、专科教材2部,主编或参编学术著作9部,在国内外专业杂志

发表论文40多篇。

胸外科目前已经积累了近万例普胸疾病及近千例心血管疾病外科治疗的经验,每年完成各类胸外科手术400余台。目前开展了诸如“单操作孔胸腔镜肺癌根治术”、“隆突成形术”、“两切口或三切口食管癌根治术”、“管状胃代食管治疗食管癌”、“微创漏斗胸矫形手术(NUSS)”等高难度手术方式。2004年10月,我科在张庆广教授主持下完成国内首例“同种异体单肺移植并同期心内畸形矫治术”。

胸部疾病的微创治疗为我科特色,我科每年成功进行电视胸腔镜手术逾百例,自2011年以来全胸腔镜微创手术比例达到30%,肺部疾病微创手术率超过60%。胸腔镜治疗肺部肿瘤、食管

癌、纵隔肿瘤、气胸、漏斗胸等疾病技术成熟,其具有切口小、痛苦小、恢复快等优点。我科还常规开展保留胸壁肌肉的小切口手术,极大改善了传统开胸手术创伤大、恢复慢等特点。

胸外科主任张庆广是中国医师协会胸外科医师分会委员、山东省抗癌协会第三届胸部肿瘤分会常委、山东省医学会胸外科分会委员。2004年主持完成了国内首例右单肺移植同期心脏缺损修补治疗终末期先心病;2005年主持并成功完成国内首例同种异体右肺中上叶移植同期心内缺损修补治疗儿童终末期先心病。2010年开始积极推广胸部微创及全电视胸腔镜微创手术技术,目前胸外科全胸腔镜微创及小切口微创手术比例已



超过95%,肺部疾病全胸腔镜微创手术比例超过50%。多年来完成省级课题两项,发表科研及学术论文20余篇,参编教材及专著3部。曾获全国优秀教师、山东省优秀青年知识分子、山东省青年岗位能手、滨州市劳动模范等多项荣誉称号。

医师办(值班室):
0543-3258731
护士站:0543-3256731